
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 29 Ionawr 2019 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

185(v4)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Gweinidog Addysg: Diwygio'r Cwricwlwm a'r 

Trefniadau Asesu: Papur Gwyn ar Gynigion ar gyfer Newid 

Deddfwriaethol 

(45 munud) 

Dogfen Ategol 

Cenhadaeth Ein Cenedl: Cwricwlwm Trawsnewidiol 

4 Datganiad gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol: 

Pwysau Iach: Cymru Iach - Ein huchelgeisiau cenedlaethol i atal a 

lleihau gordewdra yng Nghymru 

(45 munud) 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/29-01-2019/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=619&assembly=5&c=Business%20Statement
https://emea01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbeta.llyw.cymru%2Fcenhadaeth-ein-cenedl-cwricwlwm-trawsnewidiol&data=02%7C01%7CCerian.Jones%40cynulliad.cymru%7Cb4a25919e5464e53683308d685d0a584%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C1%7C0%7C636843528517348091&sdata=11Df3F7qj7LuekV5B1kAbS49cY0AubDwa8d4UuXsM%2BE%3D&reserved=0


Dogfen Ategol 

Pwysau Iach: Cymru Iach 

5 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip: Gwneud 

Cymru'n Genedl Noddfa 

(45 munud) 

Dogfen Ategol 

Cenedl Noddfa – Cynllun Ffoaduriaid a Cheiswyr Lloches 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 6, 7 ac 8 

gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân (30 munud)  

 

6 Rheoliadau Lleoli Oedolion (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion 

Cyfrifol) (Cymru) 2019 

 

NDM6944 - Rebecca Evans (Gŵyr)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o’r Rheoliadau Gwasanaethau Lleoli 

Oedolion (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2019 yn cael ei 

llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 10 Rhagfyr 

2018. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

7 Rheoliadau Gwasanaethau Eirioli Rheoleiddiedig (Darparwyr 

Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2019 

 

NDM6945 - Rebecca Evans (Gŵyr)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5 

https://beta.llyw.cymru/pwysau-iach-cymru-iach?_ga=2.224041243.1617575406.1548410212-1364477803.1546601643
https://emea01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fgov.wales%2Ftopics%2Fpeople-and-communities%2Fcommunities%2Fcommunitycohesion%2Fasylum-seekers-and-refugees%2F%3Flang%3Dcy&data=02%7C01%7CCerian.Jones%40cynulliad.cymru%7Cb4a25919e5464e53683308d685d0a584%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C1%7C0%7C636843528517348091&sdata=hCxgvV0uclmPB69fqSp7JMysd2fbLoII9BGaiuGitu8%3D&reserved=0
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11962/sub-ld11962-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/sub-ld11962-em/sub-ld11962-em-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld12032/cr-ld12032-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375


1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o'r Rheoliadau Gwasanaethau Eirioli 

Rheoleiddiedig (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2019 yn 

cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 10 

Rhagfyr 2018. 

Datganiadau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

8 Rheoliadau Gwasanaethau Maethu Rheoleiddiedig (Darparwyr 

Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2019 

 

NDM6943 - Rebecca Evans (Gŵyr)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o’r Rheoliadau Gwasanaethau Maethu 

Rheoleiddiedig (Darparwyr Gwasanaethau ac Unigolion Cyfrifol) (Cymru) 2019 yn 

cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 

Rhagfyr 2018.    

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol  

9 Dadl ar adroddiadau'r Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol ar barodrwydd ar gyfer Brexit 

(60 munud) 

NDM6946 - David Rees (Aberafan)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:  

1. Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol o'r 

enw 'Paratoi ar gyfer Brexit – adroddiad dilynol ar barodrwydd porthladdoedd 

Cymru’, a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 26 Tachwedd 2018. 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11965/sub-ld11965-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/sub-ld11965-em-r/sub-ld11965-em-r-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld12040/cr-ld12040-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11978/sub-ld11978-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/sub-ld11978-em/sub-ld11978-em-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/laid%20documents/cr-ld12041/cr-ld12041-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11884/cr-ld11884-w.pdf


2. Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol o'r 

enw 'Paratoi ar gyfer Brexit – Adrodd ar barodrwydd y sector gofal iechyd a 

meddyginiaethau yng Nghymru’, a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 3 Rhagfyr 

2018. 

3. Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol o'r 

enw 'Paratoi ar gyfer Brexit - Adrodd ar barodrwydd y sector bwyd a diod yng 

Nghymru’, a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 10 Rhagfyr 2018. 

Nodyn: Gosodwyd ymatebion Llywodraeth Cymru i'r adroddiadau yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 22 Ionawr 2019: 

Ymateb Ysgrifenedig gan Lywodraeth Cymru i adroddiad y Pwyllgor Materion 

Allanol sy'n dwyn y teitl Paratoi ar gyfer Brexit: Adroddiad dilynol ar barodrwydd 

Porthladdoedd Cymru 

Ymateb Ysgrifenedig gan y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol i 

adroddiad y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol: Paratoi ar 

gyfer Brexit – Adroddiad ar barodrwydd y sector gofal iechyd a meddyginiaethau 

yng Nghymru 

Ymateb ysgrifenedig gan Lywodraeth Cymru i adroddiad y Pwyllgor Materion 

Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol o’r teitl ‘Paratoi ar gyfer Brexit; Adroddiad ar 

barodrwydd y sector bwyd a diod yng Nghymru’ 

Cynnig i Atal Rheolau Sefydlog Dros Dro (5 mins)  

 

NNDM6953 – Rebecca Evans (Gwŷr) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheolau Sefydlog 33.6 a 

33.8: 

Yn atal Rheol Sefydlog 12.20(i), 12.22(i) a’r rhan honno o Reol Sefydlog 11.16 sy’n 

ei gwneud yn ofynnol bod y cyhoeddiad wythnosol o dan Reol Sefydlog 11.11 yn 

darparu’r amserlen ar gyfer busnes yn y Cyfarfod Llawn yr wythnos ganlynol, er 

mwyn caniatáu i ddadl ar “Y Rhagolygon am Gytundeb Brexit yn dilyn y Bleidlais 

yn Nhŷ’r Cyffredin” gael ei hystyried yn y Cyfarfod Llawn ddydd Mercher 30 Ionawr 

2019. 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11926/cr-ld11926-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11955/cr-ld11955-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12063/gen-ld12063-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12063/gen-ld12063-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12063/gen-ld12063-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12064/gen-ld12064-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12064/gen-ld12064-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12064/gen-ld12064-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12064/gen-ld12064-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12067/gen-ld12067-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12067/gen-ld12067-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld12067/gen-ld12067-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375


10 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 30 Ionawr 

2019 



Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a 
gyflwynwyd ar 24/01/2019 i'w hateb ar 

29/01/2019 
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Huw Irranca-Davies Ogwr

OAQ53287 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda Gweinidog yr Economi a Thrafnidiaeth 

ynghylch materion capasiti ffyrdd a rheilffyrdd Pencoed?

1

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OAQ53329 

(e)

Beth yw strategaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer lleihau costau gweithwyr asiantaeth yn y GIG?

2

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru

OAQ53289 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am rôl grwpiau gorchwyl a gorffen o ran datblygu 

cyfrifoldebau gweinidogol? 

3

John Griffiths Dwyrain Casnewydd

OAQ53324 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog nodi ei flaenoriaethau ar gyfer yr amgylchedd yng Nghymru?

4

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OAQ53277 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gontractau PFI gyda chyrff cyhoeddus yng Nghymru a 

gaiff eu hariannu gan Lywodraeth Cymru?

5

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OAQ53282 

(e)

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ei flaenoriaethau ar gyfer trafnidiaeth yn 2019?

Helen Mary Jones Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ53325 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gynnydd o ran paratoi deddfwriaeth i gael gwared ar yr 

amddiffyniad cosb resymol?

7

Suzy Davies Gorllewin De Cymru

OAQ53323 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am amseroedd aros ar gyfer pen-glin newydd yng 

Ngorllewin De Cymru?

8

Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru

OAQ53326 

(e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn bwriadu gwella gofal iechyd i gleifion yng Nghanolbarth a 

Gorllewin Cymru?

9

Dai Lloyd Gorllewin De Cymru

OAQ53296 

(w)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ddarpariaeth addysg cyfrwng Cymraeg yng Ngorllewin 

De Cymru?

10

Sian Gwenllian Arfon

OAQ53294 

(w)

A wnaiff y Prif Weinidog roi diweddariad ar sut bydd cynllun twf y gogledd yn datblygu’r economi 

yn Arfon? 

11

David Rees Aberafan

OAQ53311 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda rhanddeiliaid ynghylch dyfodol y 

diwydiant dur yng Nghymru?

12

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn

OAQ53322 

(w)

13

Tudalen y pecyn 2



A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gyhoeddiad REHAU ynghylch dyfodol eu ffatri yn 

Amlwch?

Lynne Neagle Torfaen

OAQ53328 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ei drafodaethau gyda Llywodraeth y 

DU ynghylch Brexit? 

14

Mandy Jones Gogledd Cymru

OAQ53291 

(e)

Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i fynd i'r afael â chyfraddau hunanladdiad yng 

Nghymru? 

15

Tudalen y pecyn 3


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog

